

# СЕГОДНЯ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 251 (8466)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
**19**  
ДЕКАБРЯ  
1965 г.  
Цена 2 коп.

Наши  
кандидаты

## НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

### ШАХТОСТРОИТЕЛИ РАПОРТУЮТ

Вчера коллектив Полысаевского шахтостроительного управления завершил годовой план и начал работать в счет нового года. Хорошо работает горный участок (начальник С. В. Шигаев), который занят на строительстве шахты «Грамотейнская-3-4». Там же работает и строительный участок № 2 (начальник И. В. Лысанков), тоже показывающий образцы труда.

Большую трудовую победу одержали шахтостроители, тем более, что семилетний план они завершили еще в сентябре.

### ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Передовые коллективы участков шахты «Журилка-3» несут трудовую вахту в честь партийного съезда. По итогам за ноябрь первое место среди соревнующихся участков и переходящее красное знамя завоевали горняки второго участка.

Славной трудовой победы добилась бригада Валентина Громадюка с 3-го участка. В минувшем месяце на свой личной счет она записала 3.500 тонн угля дополнительно к плану. Хорошо трудятся горняки и в декабре. Сверх плана уже есть тысяча тонн добротного топлива.

Бригада дружная, сработанная, и при любых производственных трудностях показывает высокие темпы в труде. Пример в работе показывает сам бригадир, звеньевые Ни-

колай Макаров, Николай Садков и Николай Сиваков.

Хорошо, с большим напряжением трудятся горнорабочие тт. Сторожук, Сергеев, Файнер, Халимов, машинисты комбайна тт. Кем, Кирушин, Токарев и другие.

С 16 декабря бригада Валентина Громадюка начала работать одновременно в двух лавах, в 28-й и 32-й.

— На первых порах, — говорит тов. Громадюк, — будет очень трудно, так как мы не имеем опыта в отработке двух лав. Но коллектив уверен, что с поставленной задачей справится успешно.

С перевыполнением плана работают и горняки первого и пятого участков. На свой счет они записали около 700 тонн угля сверх плана.

В успех работы горняков

вносит свою долю и коллектив участка подъема. В ноябре он выдал по стволу более 2-х тысяч скипов. Такой результат является рекордным за последние два-три года.

В этом успехе заслуга в первую очередь машинистов скипового подъема тт. Митрохина, Степанова, Лядова, Каблихина и Пичугина. На днях машинисты Митрохин и Пичугин за смену выдали 365 скипов.

М. ИЛЬИН.

### Мы мирные люди

Стрелка часов приближается к четырем. Кончилась рабочая смена. В клуб завода «Красный Октябрь» устремились рабочие, сюда же пришли избиратели прилегающего участка, чтобы посмотреть научный фильм о гражданской обороне. Диктор говорит, что империалистические круги усиленно готовят ядерную войну против Советского Союза и стран народной демократии. Да, они наглеют, видя нашу могучую страну в размахе строительства, освоения космоса, создания могучих ракет для защиты нашего государства. Поэтому штаб гражданской обороны города и городской Совет готовят население к самозащите от внезапного нападения, обучая средствам самозащиты и через фильмы, телевидение.

Г. КИБЕНКО,  
рабкор.

### Руки прочь от Вьетнама!

15 декабря на электромашинном заводе состоялся митинг, посвященный солидарности с героическим вьетнамским народом. Его открыл председатель заводского комитета профсоюза Андрей Петрович Капишин.

— Весь советский народ и прогрессивное человечество клеймит позором американских агрес-

сов, проливающих кровь невинного вьетнамского народа, — сказал он, — Кровавые убийцы применяют против вьетнамского народа отравляющие химические вещества, убивают детей и стариков, разрушают города, фабрики и заводы. Но вьетнамский народ в справедливой борьбе не одинок. На его стороне великий совет-

ский народ и страны демократии.

Гневно прозвучали выступления участника Великой Отечественной войны, бригадира сборного цеха коммуниста Виктора Шерина, старшего рабочего столаря тов. Колыкина и молодых рабочих тт. Ревякина и Евменова.

Весь коллектив завода выражает решительный протест против американского империализма и единодушно поддерживает решения Советского правительства об оказании практической помощи вьетнамскому народу в справедливой борьбе.

Руки прочь от Вьетнама!

Л. МАМЕТЬЕВ,  
рабкор.

## НОВЫЕ РУБЕЖИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКВА, 17 декабря. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце продолжала свою работу VI сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Депутаты обсуждали проекты народнохозяйственного плана и бюджета республики на 1966 год.

Первым на утреннем заседании выступил председатель Новгородского облисполкома депутат С. К. Александров. Он рассказал о развитии промышленности и сельского хозяйства области за семилетие, поделился планами на будущее.

Депутат М. П. Алексева, председатель колхоза имени Жданова, Радищевского района, Ульяновской области, подчеркнула, что мартовский Пленум ЦК КПСС создал все необходимые условия для подъема сельского хозяйства на новой научной основе. И в Ульяновской области уже можно видеть первые результаты благотворного влияния решений Пленума. В колхозе взят курс на рентабельность каждой отрасли хозяйства, в частности животноводства, которое является основным. Народнохозяйственный план республики, сказала в заключение тов. Алексева, отражает интересы всей трудовой России. Она поддержала предложения других депутатов об утверждении проектов плана и бюджета с поправками Бюджетной комиссии.

Секретарь Башкирского обкома КПСС депутат Г. Ф. Шафиков посвятил свое выступление проблемам дальнейшего развития экономики автономной республики.

Сегодняшняя Хакассия — грандиозная стройка, заявил председатель облисполкома Хакасской автономной области де-

путат А. Г. Орешкин. Здесь, в некогда глухом уголке Сибири, появляются все новые промышленные предприятия. Работы теперь одновременно ведутся на сотнях объектов. Он считает, что область может развивать свою экономику и культуру еще более быстрыми темпами. Нужно лишь правильно и своевременно решить вопросы, связанные с освоением богатейших недр Хакассии, и, в частности, создать Саянский промышленный комплекс.

Выступавшие в прениях по проектам плана и бюджета РСФСР на 1966 год депутаты отмечали дальнейшее развитие экономики и культуры областей и автономных социалистических республик Российской Федерации. Вместе с тем они ставили вопросы дальнейшего улучшения жилищного, культурно-бытового и школьного строительства, предлагали использовать имеющиеся резервы в промышленности и сельском хозяйстве для развития местной промышленности, строительной индустрии.

Как и многие депутаты, председатель Совета Министров Бурятской АССР К. Л. Барыдаев внес предложение одобрить проект народнохозяйственного плана и поправки к бюджету РСФСР на 1966 год. В 16 часов начинается вечернее заседание. На нем присутствовали товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Микоян, Н. М. Шверник.

С заключительными словами выступили заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов и ми-

нистр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев.

Сессия единогласно принимает Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год и Закон о Государственном бюджете на 1966 год по доходам и расходам в сумме 33.191.485 тысяч рублей. Принимается также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета республики за 1964 год.

По третьему пункту повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР слово предоставляется секретарю Президиума Верховного Совета Российской Федерации депутату С. Д. Орлову.

Единогласно утверждаются Указы об образовании союзно-республиканских министерств РСФСР: легкой промышленности, пищевой промышленности, промышленности строительных материалов, рыбного хозяйства, мясной и молочной промышленности, местной промышленности и топливной промышленности. Принимаются Законы об органах народного контроля в РСФСР, об упразднении экономических районов Российской Федерации. Утверждается также Указ о назначении А. М. Школьникова первым заместителем Председателя Совета Министров РСФСР, Указы о назначении новых министров РСФСР. Сессия принимает постановление об избрании членом Президиума Верховного Совета РСФСР депутата В. Я. Павлова, секретаря МКК КПСС.

На этом шестая сессия Верховного Совета РСФСР закончила свою работу.



На снимке кандидаты в народные судьи (сверху вниз): Тамара Петровна Березина — по избирательному округу № 1, Галина Степановна Колесникова — по избирательному округу № 4, Анна Васильевна Дунаева — по избирательному округу № 5, Валентина Ивановна Бронникова — по избирательному округу № 2, Владимир Никитич Киселев — по избирательному округу № 6, Нина Семеновна Лавриненко — по избирательному округу № 3.



В КОНЦЕ января 1921 года по Тисулю разнеслась тревожная весть — бесчинствующая в Крапивинской волости банда Олиферова направляется к Тисулю. Из Мариинска прибыли коммунистичоноуцы и стали спешно формировать отряды из членов комачеек, бывших красногвардейцев и партизан. Рудовозу с Центрального рудника Якову Горшкову, в это время оназавшемуся в Тисуле, тоже предложили вступить в такой отряд. Он, не колеблясь, согласился.

В молодости Якову пришлось батрачить у кудака, почувствовать на себе силу казачьей нагайки, испытать тяжесть службы в царской армии. В годы разгула белых в Сибири, сумел он скрыться от мобилизации в колчаковскую армию. Наверное, поэтому охотно согласился помочь чоноуцам в разгроме остатков банд.

Штабу недавно созданного отряда стало известно, что накануне в Тисуле побывала олиферовская разведка, которая останавливалась у местного попа.

...В особняк поповского дома, зимним вечером настойчиво постучали. Служанка, крестьянская девушка, приоткрыла дверь. Перед ней вырос огромный мужик в лохматой шапке и рукавицах.

— Батюшка дома? — спросил незнакомец. Получив утвердительный ответ, крестьянин поспешно шагнул в одну из комнат, где находился владелец дома.

— Я до вас, батюшка, мать при смерти лежит, за тобой послала, надо причастить, — стал после поклона упрямить попа поздний посетитель.

Поп для начала покуражился, сылаясь на позднее время, но, узнав, что крестьянин не из бедняков, а на дворе ждет хороший рысак, быстро согласился. Набросив на плечи енотовую доху, он вместе с

ВСЕ-ТАКИ странно, что этому происшествию могут еще давать разные толкования.

— Не поговорили как следует с человеком, поспешные выводы сделали, — убежденно говорит Владимир Матвеевич Бойчук, начальник участка № 9. И вдруг запинается. Он-то, оказывается, тоже вел разговор с Шериным. И не раз. В ответ получал одни обещания. Сколько же еще можно говорить?

— Да разве ему такое наказание надо?! Да его не только из бригады — с участка перевести следует, ведь девятый — участок коммунистического труда... — не менее убежденно заявляет секретарь парткома шахты тов. Сапожников.

А члены комсомольского комитета вообще возмущены поведением Анатолия Шерина. Они слов не находят, рассказывая о том, как подвел их бывший комсомолец, преходчик комсомольско-молодежной бригады.

Однажды комитетчики пошли против совести. Когда для областного радио делали репортаж о делах комсомольско-молодежной бригады Ф. Фокши, об Анатолии Шерине промолчали. Он тогда еще работал в этой бригаде, но о нем не сказали ни слова.

И Наде Максимовой, секретарю комитета комсомола, и Володе Устиенко, комсоргу 9-го участка шахты «Комсомолец», было неловко от такого умалчивания. Но чем виновата бригада? Она заслужила, чтобы о ней говорили не только по областному радио. В каких бы сложных условиях ни работали проходчики, — у них всегда сверхплановые успехи. Не дутье. Без натяжки. Их руками, их потом взятые погонные метры. И комитетчики промолчали об Анатолии, втайне надеясь, что ему станет стыдно.

Тогда еще не было поздно вернуть честное имя комсомольца. С ним еще вели разговоры — длинные и короткие. Он отвечал односложно: «Я уплачу взносы!»... Отвечал, чтобы быстрее закончить разговор. Это продолжалось месяц, второй... десятый... Недавно пришлось снова пригласить его в комитет комсомола.

На заседании комсомольского бюро

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 251, 19 декабря 1965 г.

# Там, где трудно

ГОДЫ И ЛЮДИ

крестьянином направился к ожидавшей их повозке. Лихо рванул со двора рысак и понесся по притихшим улицам села. На дороге маячила одинокая фигура. Увидев приближающуюся повозку, человек на дороге замахал руками, остановил лошадь и попросился:

— Подвезите, мужички, меня до больницы, доктора надо вызвать к больному.

Крестьянин уселся, и повозка снова рванулась с места. Показался большой дом, с светящимися окнами. Повозка заворачивала к нему.

— Куда вы? — испуганно озираясь, спросил поп.

Человек, сидевший рядом, крепко ухватил руки священника. Это был чоноуец Гаврил Карамзин.

— Не пытайся шуметь!

Неожиданно оба седека выпали из повозки и начали кататься на снегу. Тот, что управлял конем, Яков Горшков, быстро соскочил с повозки и помог скрутить стропивого попа.

Тисульский батюшка оказался в ту ночь в штабе чоноуцев. И той же ночью был произведен обыск в поповском доме. В тайнике подполья лежала пачка важных бумаг. Среди них оказался список тех, кто с нетерпением ожидал появления в Тисуле олиферовцев. Так Яковом Горшковым было выполнено первое боевое задание.

Банда Олиферова не решилась идти к Тисулю, а повернула с Центрального рудника на деревню Садат и Солдаткино. Но ее все ту же сжимало кольцо сибирских добровольных отрядов. С одним из таких отрядов Яков Горшков двинулся по реке Кия наперерез банде. В коротких боевых схватках зимой того же года хорошо вооруженная банда была разгромлена. Остатки ее, в не-

сколько человек, добрались до пасеки возле деревни Солдаткино.

Пасечник, у которого решили заночевать уцелевшие олиферовцы, сообразил, что за неожиданные гости появились перед ним. Угостил их крепкой медовухой, уложил спать, а сам быстро направился в деревню, сообщил местным властям. Никто не вырвался в то раннее утро из избушки пасечника.

Через месяц доброволец чоноуевского отряда Яков Горшков стал членом Коммунистической партии. В том же году, после разгрома банд, рабочие Центрального рудника избрали его, члена профсоюза с 1918 года, председателем рудкома профсоюза горнорабочих. На плечи нового председателя рудкома свалились заботы снабжения рабочих продуктами, одеждой, надо было пускать шахты рудника в работу.

«Трудное было то время», — вспоминает сейчас Яков Федорович. Весь день проходил у него в различных хлопотах на

руднике, а на ночь приходилось брать оружие и идти охранять покой жителей от всякой нечисти. Нескольким раз избирали затем Я. Ф. Горшкова неосвобожденным секретарем партийной организации на руднике.

В годы коллективизации он был председателем Краснинского райисполкома. И как на грех в тот год в районе случился большой неурожай. Сумел тогда председатель райисполкома достать у соседей семян для посева, кормов для скота. Народ в деревне поверил новому председателю.

Пришлось до войны поработать Якову Федоровичу и директором Беркульского рудника. Стране нужно было золото. У бывшего рудовоза за долгие годы работы на руднике накопился немалый опыт.

В годы Великой Отечественной войны, проводив своих двух сыновей на фронт, возглавил Я. Ф. Горшков отстающий совхоз. Сумел выправить там положение. И куда бы ни

направляли старого коммуниста, везде он стремился оправдать доверие партии, воспитавшей его.

Десять лет тому назад ушел Я. Ф. Горшков на пенсию. С тех пор поселился в г. Ленинске-Кузнецком.

Седьмой десяток лет доживает Яков Федорович. Из них сорок пять лет он отдал делу партии.

Не вернувшись два сына с фронта, оставив тяжелый след в душе старика-отца. На вид сейчас еще Яков Федорович — богатырь. Да только часто напоминают о себе годы: то вдруг откажут ноги, то заломит поясницу.

Мы сидим в комнате Якова Федоровича. Он в деталях вспоминает те давние годы, людей, с кем ему приходилось тогда работать. Добрым словом вспоминает тех, кто, не жалея себя, трудился на благо народа, а иногда ругнет тех, кто жил наоборот.

Н. БОБРОВ.



В шахту они спускались с шутками, с хорошим настроением. Еще бы! Завтра для них наступит новый год. Да, именно новый 1966 год, так как план по добыче угля уже выполнен. На две недели обогнали календарное время горянки шахты «Польсаевская-2».

На снимке: в шахту спускается новая смена.

Фото В. Языченко.

шахты Анатолий Шерин вел себя вызывающе. Он стоял — руки в карманы, говорил снисходительно-небрежно, отвечал на вопросы, как будто делая услугу присутствующим... Он не оправдывался. Он даже не чувствовал себя виноватым ни перед товарищами, ни перед собственной совестью.

ВОПРОС. Анатолий, почему ты не платил 11 месяцев членские взносы?

ОТВЕТ. (Его не последовало. По выражению лица можно было понять: «Отстанете ли вы от меня когда-нибудь?»)

ВОПРОС. Может быть, не уплачивая членские взносы, ты участвовал в жизни комсомольской организации?

ОТВЕТ. Хватит с меня. Я свое отгра-

не маленький видишь ли, чтобы заниматься пустяками.

Добро бы слишком занят был. Вот у Федора Фокши двое ребятнишек, но редкий раз посещение подшефных воспитанников детского дома проходит без него. Комсомольско-молодежная бригада — большой друг ребят. За день до посещения детишек здесь начинают беспокоиться, что бы купить, чем порадовать ребят, о чем рассказать им. Суетится Матвеевич — так коротко называют Михаила Ремейку. У него у самого есть дети, но как не сходить к подшефным. Он даже не раз брал к себе детдомовцев. Все ребяташам веселее. Все какое-то разнообразие для них.

Шумно беспокоится, непременно что-то предлагая, вступая, вспоминая «капитан». Так навеличивают Федора Дальчанинова. «Капитан, что ты скажешь», «Как по-твоему, капитан?» — шутят парни. Федор цыкнет на них: «У, надоедливые!» Веселый он мужик; этот Федор. Как начнет, бывало, рассказывать про свою жизнь, то не поймешь, где правда, где художественный вымысел. Борис Костенко послушал его однажды, да и спрашивает: «Может быть, ты и капитаном был?» «Был...» — ответил Федор. И пошло с тех пор — капитан да капитан.

Шефство Андрей считал тоже детской затеей. Рядом с детдомом живет, но, когда другие торопились к ребяташкам, он поворачивался в другую сторону. «Болею я...» — скажет, если нагнут приглашать его. А промолчат — уйдет не оглядываясь... И молча, недоумевая, смотрели ему вслед парни. Оно-то, наверное, не думали, что когда-нибудь у их товарища по работе хватит духа выговорить эти предательские слова: «Лопату у меня не отнимете... А насчет бригады — не все ли равно, где работать!» И комсомольское бюро постановило — вывести А. Шерина из состава комсомольско-молодежной бригады.

Странно, что этому происшествию дают разные толкования. Скептики, конечно, могут рассуждать: «Подумаешь, не платил членские взносы. Кто от этого стал беднее?!» Точно — никто. А сам Анатолий Шерин стал беднее, потеряв сотню честных товарищей. И никаких разных толкований тут быть не может.

А. ШИШКИН.

## „МОЯ ХАТА С КРАЮ“

ботал (дескать, человек — не лошадь).

ВОПРОС. Что ты думаешь делать дальше?

ОТВЕТ. (Со скептической улыбкой на лице) Лопату, в крайнем случае, у меня не отнимете...

ВОПРОС. Ты же понимаешь, наверное, что тебе не место в комсомольско-молодежной бригаде?

ОТВЕТ. Не все ли равно, где работать. Я не просился в комсомольско-молодежную.

Это было уже слишком. Можно простить многое, но предательства, в отношении бригады, в которой трудиться, с которой переживаешь удачу и поражения, живешь одной заботой, — простить нельзя.

Собственно, он всегда был в стороне от всех. Он приходил на наряды, спускался в забой, работал, потому что зарплата никому зарплату не дают. А потом его связь с бригадой кончалась.

У всех были заботы. Михаил Ганев sneшил в комитет комсомола. Он — член «Комсомольского прожентора» и без него редко проводятся общешахтовые рейды. Юрий Пенеходов чуть не бежал в школу рабочей молодежи. Сергей Дроздов, Юрий Никольский, Виктор Чернышев — у всех было какое-то дело. А Шерин после смены торопился домой. У него собственная машина. Он

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

3 декабря в газете «Ленинский шахтер» опубликована корреспонденция Б. Пищикова. «Если школа, то должна учить». В ней шла речь о том, что в Байкаимском стройуправлении партийные собрания проходят не интересно, бессодержательно.

На корреспонденцию коммуниста ответил секретарь парткома треста «Ленинскшахтострой» Ю. В. Игнатов. В парткоме треста в присутствии всех секретарей первичных парторганизаций состоялся разговор о практике проведения партийных собраний. Секретарям порекомендовали при выборе повестки дня советоваться с партгруппами, с активом коммунистов. Чаще обсуждать на собраниях партийно-организационные, идеологические вопросы.

В разговоре подчеркнули, что в подготовке партсобраний нет мелочей. Следует привлекать к подготовке собраний более широкий круг лиц, поручать доклады инженерно-техническим работникам среднего звена и рядовым коммунистам.

Решили также внедрять новые формы проведения собраний: собрания с несколькими докладчиками, без докладчиков, когда с тезисами доклада коммунисты знакомятся заранее, и т. д. Больше внимания будет уделяться контролю за принимаемыми на партсобраниях решениями.



# ТА, ЧТО РЯДОМ с Крупской

шению комиссии городской конференции Елена Матвеевна вместе с тремя представителями от нашего города была послана в Москву для встречи с Н. К. Крупской. Было много волнений и беспредельной радости. Даже сидя в кабинете Н. К. Крупской, Елена Матвеевна не сдержалась, у нее льются слезы счастья. То, что раньше казалось таким недоступным, оказалось простым, обычным. Простая и искренняя, Надежда Константиновна не спеша расспрашивала делегатов из Кузбасса о жизни на сибирской земле.

За 5 часов беседы они не успели рассказать всего, что сделано и что намечалось сделать. Больше говорили о планах, в осуществление которых сибиряки твердо верили. В память о встрече они сфотографировались, и эта фотография с большой любовью хранится у Елены Матвеевны. В Москве делегация получила разрешение на открытие новой библиотеки в Ленинске-Кузнецком и для начала 10.000 экземпляров книг.

Свой рассказ Елена Матвеевна закончила словами М. Горького: «Любите книгу, она облегчит вам жизнь, дружески поможет разобраться в пестрой и бурной путанице мыслей, чувств, событий, она

научит вас уважать человека и самих себя, она открывает ум и сердце чувством любви к миру, к человеку».

Первое помещение библиотеки было совсем непригодным, плохо оборудовано. Поэтому библиотеку перевели в здание школы № 5, а когда там стало тесно, в дом по улице Белинского и, наконец, в специально построенное помещение на улице Ломоносова.

...Сегодня городская библиотека имени Н. К. Крупской совсем не та, что была раньше. В книжном фонде 40.000 экземпляров книг. В библиотеке есть все собрания сочинений классиков марксизма-ленинизма, общественно-политическая, учебно-методическая и техническая литература народов СССР, книги русских классиков и зарубежных писателей. Сюда приходит более 6.000 читателей, в основном, рабочая молодежь, ученики, студенты средних специальных учебных

заведений. Работники библиотеки стараются как можно полнее удовлетворить запросы читателей. Если в нашей библиотеке не находится нужной книги, то ее выписывают через межбиблиотечный абонемент.

Библиотека ведет большую массовую работу: проводит читательские конференции, диспуты, тематические и литературные вечера, библиографические обзоры книг, беседы, громкие чтения, «Дни интересных встреч».

Сейчас библиотека готовится к встрече великой даты — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции: оформлен уголок «Навстречу 50-летию Октября», готовится читательская конференция по книге Г. Молодцова «Даруй жизнь».

В память о нашей встрече с Еленой Матвеевной Бывшевой мы подарили ей книгу.

**О. ПОЛТОРАК,**  
зав. читальным залом.



На снимке: гости из Кузбасса у Н. К. Крупской. Сидит рядом Надеждой Константиновной Е. М. Бывшева.

## Новогодние шахтерские частушки

Начинаем петь, подружки,  
Новогодние частушки.  
Выдаем их на-гора  
Так же звонко, как, вчера.

Как в морфлоте Миша мой  
Метким был наводчиком,  
А вернулся он в забой —  
Знатным стал проходчиком.

Рештаки стоят гармошкой,  
Моторист вздремнул  
немножко!

Хоть сей парень ростом мал,  
— Нам весь график поломал.

Инженер открыл нам тайну:  
Новый есть проект комбайна.  
Всех лентяев с шахты он  
Выдаст вмиг на террикон!

Горный мастер любит очень  
Слово громкое «аврал»!  
Но в итоге, между прочим,  
Вместо плюса — минус дал.

Несознательный Егор  
В «Крокодиле» до сих пор.  
Хоть и встретил Новый год,  
А по-старому все пьет.

Премияльной оплатой  
Слесарь Федя увлечен.  
Жаль не видно результата,  
— Вместо рук — язык включен.

Со снежинкой снежинка  
Дружный водит хоровод.  
С фонарем Егор в обнимку,  
Знает: он не подведет.

Наш, друзья, механик главный  
Подготовился к зиме:  
Калорифер неисправный,  
Но зато тепло родне.

Если с техникой дружишь —  
То работаешь, не тужишь.  
Там, где техника почет,  
Уголек рекой течет.

Наполняйте все бокалы —  
Новый год сменяет старый.  
Бьют часы Кремлевской  
башни.  
С Новым годом! С новым  
счастьем!

**В. ЮРЧЕНКО.**

### КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

## СМЕХ В КРУТОЙ ПАДИ

Жаль, что пурга не позволила сделать хороших фотографий. Иначе бы мы показали, как в эту пургу сотни людей, взрослых и ребятшек, мужчин и женщин, с увлечением катались на санях с гор, грелись у костров, валялись в снегу и смеялись. Это было в Крутой пади возле поселка шахты «Полысаевская-1».

Как видите — и зима, и снег, и сидеть бы людям дома, а они без особых призывов вышли на улицу и претолкнувшись отдохнули! Можно интересным сделать скучное зимнее воскресенье.

Отвеку зимой на Руси катались на санях. У кого санок не было, делали ледянки. Вот и припомнил все это директор клуба Антон Андреевич Гисс, когда думал, как бы повеселее, поинтересней провести праздник Конституции.

Пришел он в партком к тов. Акатьеву. Туда пригласили всех нужных людей: председателя шахткома, директора столовой, заместителя начальника шахты, физруков. Прежде всего нужны сани. Припомнили, что где-то на конном дворе валяются они, забытые и ненужные. Починили их — и можно с гор кататься. Приготовили лотки-ледянки. Решили: столовая вывезет буфет, а шахта — дрова для костров. Потом съездили в Крутую падь и некоторые кусты вырубали, чтоб не мешали катанью. Подготовились — и вывесили в поселке сообщение о гулянье.

...Воскресенье. С утра повалил сырой снег. Какое тут гулянье... Однако часов в 11 устроители выслали разведку: есть ли кто в Крутой пади? Оказалось, ребята уже приближались и ждут. Есть и взрослые. Тогда двинули в падь сани, буфет, музыку. На тракторных санях привезли пятьдесят пар лыж напрокат, здесь же, в вагончике, можно было подогреть и выпить кофе. И зашумело все кругом. Народ повалил семьями.

Даже на киносеансах отразилось гулянье: зал был полупустой.

Вот так нашли место для отдыха и сумели интересно его организовать на шахте «Полысаевская-1». На это не потребовалось много денег: Крутая падь под боком, любой дойдет пешком. Починить старые сани, сделать ледянки, завезти дрова, буфет, лыжи — ничего не стоило. А сколько здоровья прибавилось людям!

Да, все можно сделать, если захочешь, и не ради «галочки», а ради человека.

**М. МОРОЗОВА.**

## Открыта ли дорога книге?

Представьте себе конвейер, по которому движутся книги, — миллиард двести миллионов книг. Бесконечный поток! Столько книг каждый год выпускают наши издательства.

Надо найти читателя этой литературы. А поэтому нельзя ждать, пока жаждущий сам придет к источнику — надо искать читателя, совершенствуя методы и формы торговли. Особенно важно это в нашем городе.

Хотя жители с каждым годом покупают больше книг, хотя есть у них хорошие личные библиотеки, все-таки продаем книг мы мало. По грубой статистике, каждый житель города тратит на книги в 35 раз меньше денег, чем на вино. Представьте себе положение, когда 35 дней человек

пьет вино и лишь один день читает книгу...

Надо противопоставить книгу пьянке, надо сделать так, чтобы хорошая книга попадалась человеку чаще, чем вино. И отличная возможность была: в прошлом году в городе возникло — и работало! — десять народных магазинов и двадцать три киоска. Общественники-распространители продали на 7280 рублей книг — примерно пятую часть всех проданных книг.

Но год прошел, и... остались лишь 1 магазин и 5 киосков! Закрылись народные книжные магазины на шахтах имени Кирова, имени 7 ноября, на заводе «Кузбассэлемент», на шахтах «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2».

Не стало энтузиастов? Не стало читателей? Конечно, дело не в этом: не стало желания заниматься книжными магазинами. И прежде всего вина лежит на партийных комитетах этих предприятий. Потому что здесь, видимо, приняли народные магазины, как модное поветрие, но не поняли, что это важнейшая часть идеологической работы партийных комитетов. Мы бы сказали, что сделано принципиальное отступление. Почему тт. Акатьев, Овденко, Беликов или Макаруч, секретари парткомов этих больших предприятий, сами, без нажима не побеспокоились об открытии народных магазинов? Или уже здесь давно благополучно с соотношением 1:35? Нет, не благополучно. На «Кузбассэлементе» прорабатывают пьяниц на заседаниях общественных организаций, каждый месяц вывешивают по-

зорные столбцы фамилий побывавших в вытрезителе.

Все это нужно, но это моральные предпосылки сдвигов, улучшения. А вот материальных предпосылок нет: нет народного магазина, где в зарплатный день можно купить книгу, но зато есть знаменитая «мартиновна» у заводских ворот, возведенная усилиями директора столовой. Это принципиальность?

На шахте «Полысаевская-2» заняли под участок здание, отведенное для книжного магазина. На шахте коммунистического труда! Разве это принципиальный подход к делу? — Нет, делячество.

Вопрос о магазинах встает, тем более серьезно, что руководители предприятий имеют вполне определенную директиву Совета Министров СССР, которая обязывает их (независимо от их принципиальных позиций в этом вопросе) открыть на предприятии книжные народные магазины и киоски, дать им помещения, оборудование и место для хранения литературы.

Нужно давать уголь, и давать больше. Надо во главу партийной работы ставить интересы производства. Но решают эти вопросы люди, и о людях — их интересах, времяпрепровождении, учебе и отдыхе — должен думать партийный комитет.

Надеюсь, что члены парткомов учтут критику и в народные магазины снова придут читатели.

**Р. МАКАРОВ,**  
зав. «Кинготорга»,  
**М. ЛОБАНОВА,**  
сотрудник газеты.

### А. СУРОВ

## ГАДАЛКА

Стынет ночь у ворот,  
Вмерзли звезды в окошко.  
Что-то сон не берет  
В темный вечер Алешку.  
Неуемно и больно  
Думы сердце сосут:  
От отца треугольник  
Вот уж год не несут.  
И уснуть он боится —  
Все бывает во сне.  
Может даже приснится,  
Что погиб на войне.  
Слез Алешка с палатой —  
Надоело страдать —  
И пошел к тете Кате  
На боках погадать.  
И она отворила  
Все заноры избой.  
Стол скатеркой накрыла,  
Разложила бобы.  
На плечах два крыла —  
Под шалок старинный...

Никогда не врала  
В ворожбе Катерина.  
Началась ворожба:  
— Посмотри-ка, Алеха,  
А отцова судьба  
Выпадает неплохо.  
Боб ложился за бобом,  
Свет копилки мигал...  
— На задань особом  
Он в тылу у врага.  
Теплых слов она ищет,  
Успокоить мальчика:  
— Скоро письма напишет,  
Скоро встретишь отца.  
Ох война ты, война,  
Ой ты детское горе!  
Мальчик съел три зерна  
В том бобовом наборе.  
Керосинка коптила,  
Керосин не везут...  
Незаметно копила

Катерина слезу,  
Свет мигнул и погас,  
Будто магия вспыхла.  
Тети Катиных глаз  
Не увидел парнишка.  
И вздохнула гадалка:  
Отвела, знать, грозу.  
И концом полшала  
Осушила слезу.  
Полшалок старинный —  
На плечах два крыла.  
За труды Катерина  
Ничего не брала.  
Недоела сама,  
Пожалела Алешку —  
Положила в карман  
Две холодных картошки.  
И надежды теплились,  
И картошки вкусны,  
И всю ночь ему снились  
Безмятежные сны.





Известный советский скульптор, народный художник СССР Николай Васильевич Томский (справа) во время встречи с преподавателями и студентами Московского авиационного института.

Фотохроника ТАСС.

Мы уже сообщали о том, что четверо наших юных гимнастов вошли в сборную РСФСР Центрального совета ДСО «Спартак». С 9 по 12 декабря они выступали в составе сборной РСФСР в заключительных соревнованиях на первенство СССР, которые проходили в Белгороде.

Наши гимнасты оправдали надежды. Удачнее всех выступала кандидат в мастера спорта Надя Дуплякова, ученица школы № 12. С первого дня состязаний Надя шла первой, только после, из-за недостатка опыта, она пропустила вперед двух гимнасток из группы. В результате выполнив норму мастера спорта СССР, Надя завоевала третье место среди гимнасток Союза.

Особенно хорошие результаты показала она в вольных упражнениях, получив 9,5 и 9,6 балла, и на бревне, набрав 9,3 и 9,6 балла, — это

высшие оценки чемпионата. Надя Дуплякова вошла в сборную СССР ЦС ДСО «Спартак».

Второй участник соревнований, тренер горсовета ДСО «Спартак» города Сергей Ураков, занял девятое место среди 50 гимнастов, участвовавших в чемпионате. В вольных упражнениях высшая оценка у него была 9,5 и 9,6 балла. Он также вошел в сборную Центрального совета ДСО «Спартак» СССР.

На этих соревнованиях третьему нашему гимнасту, Вячеславу Фогедю, ученику школы № 38, не повезло. Из-за болезни во второй день соревнований ему не разрешили выступать. В первый же день он завоевал пятое место. А во второй день как раз была произвольная программа, по которой подготовлен он был намного лучше, чем в том виде, который был в первый день.

Четвертый участник, Юрий Воронко, ученик школы № 2, впервые выступал за пределами нашей области и в первый день состязаний немного растерялся. На опорном прыжке он получил 7,5 балла и лишился возможности бороться за призовое место. Не спас его даже хороший результат второго дня — 53,8 балла. Ему достались только 9 и 12 места.

В командном зачете первое место завоевали гимнасты РСФСР, второе — команда Грузии, третье — команда Армении.

Итак, двое наших гимнастов — в составе сборной СССР ЦС ДСО «Спартак». Будем надеяться, что и в дальнейших состязаниях они не уронят чести нашего города.

**И. МАМЕТЬЕВ,**  
тренер детско-юношеской спортивной школы.

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

**В КРУПНЕЙШЕМ** городе Тихоокеанского побережья США Сан-Франциско на днях проходил VI съезд профсоюзов Соединенных Штатов. Этот съезд называют юбилейным. 10 лет тому назад, в 1955 году, произошло слияние двух крупнейших профсоюзных центров США — Американской федерации труда (АФТ) и Конгресса производителей профсоюзом (КПП). Так образовался нынешний объединенный профцентр США, известный под сокращенным названием АФТ-КПП. В настоящее время в него входят 128 отраслевых профсоюзов, насчитывающих в своих рядах свыше 15 миллионов человек.

Помимо АФТ-КПП в США существует еще несколько независимых отраслевых профсоюзов, объединяющих около одного миллиона членов профсоюзов.

С какими же итогами пришли к своему юбилейному съезду профсоюзы США? Надо прямо сказать, что лидерам профсоюзов особенно похвастаться нечем. Первым и главным показателем должно служить то, в какой степени профсоюзам удалось организовать в своих рядах американский пролетариат. В США в настоящее время насчитывается свыше 65 миллионов рабочих и служащих. А в профсоюзах насчитывается 16.600.000 членов. Это означает, что профсоюзы охватывают всего лишь одну четвертую часть американского пролетариата. Больше того, число членов профсоюзов в последнее десятилетие не толь-

ко не росло, а даже сократилось. В 1956 году их насчитывалось 17.500.000, а в 1964 году 16.600.000.

Одно из главных препятствий на пути к росту американских профсоюзов представляет собой закон Тафта-Хартли. Опираясь на этот закон, капиталисты препятствуют созданию профсоюзов на своих предприятиях. Это особенно заметно в южных штатах, где тысячи фабрик и заводов до сих пор остаются неохваченны-

Эти обуржуазившиеся люди постарались выхолостить тот боевой дух, который чувствовался в деятельности профсоюзов в 30-х годах. Они проповедуют «классовый мир» между рабочими и капиталистами и отвергают революционные методы борьбы. Профсоюзные «боссы» превратили руководящие должности в пожизненные «тепленькие» местечки для себя. Таков, в частности, вновь переизбранный

в странах Африки и Азии, высказались против расширения и углубления торговых связей США с социалистическими странами. Оставаясь на позициях антикоммунизма, руководители АФТ-КПП пытаются удержать движение американских рабочих в рамках буржуазного реформизма, мешая им стать на путь самостоятельных действий.

Правда, в последние годы в рядах производственных профсоюзов, особенно среди молодых профсоюзных деятелей, усиливается недовольство бюрократической верхушкой АФТ-КПП, его реакционной политикой. Под давлением рабочих прошлый V съезд высказался за отмену антирабочих законов, за сокращение рабочей недели, повышение гарантированного минимума зарплаты, расширение общественных работ в районах значительной безработицы. Эти же вопросы занимали господствующее положение и в работе нынешнего VI съезда. Особенно остро стоял на нем вопрос о предотвращении угрозы безработицы, ибо, как признал сам Джордж Мини, усиливающийся процесс автоматизации будет вытеснять в этом десятилетии с фабрик и заводов в среднем 2,5 миллиона рабочих в год. Но путь к решению этой проблемы руководители АФТ-КПП видят не в ликвидации капиталистической системы, а в мелких реформах этой системы.

## СЪЕЗД АМЕРИКАНСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

ми профсоюзами. Американские профсоюзы уже много лет ведут борьбу за отмену закона Тафта-Хартли. Но успеха они не имели. Во время избирательной кампании 1964 года кандидат в президенты Линдон Джонсон для того, чтобы заполучить голоса избирателей-рабочих, дал обещание добиваться пересмотра закона Тафта-Хартли. Профсоюзы оказали кандидатуру Джонсона энергичную поддержку на выборах. Но пока что президент Джонсон не обнаружил особой настойчивости или желания выполнить свое обещание.

Но главной причиной слабости американских профсоюзов является то, что руководство ими захватили раскорюзлые оппортунисты и деятели.

VI съездом на пост председателя Джордж Мини, 70-летний реакционный профсоюзник, ярый антикоммунист. Он заправляет делами АФТ-КПП уже 10 лет. Съезд посчитал нужным повысить ему зарплату до 70.000 долларов в год.

По всем наиболее важным проблемам современности, стоящим ныне перед рабочим классом Америки, официальная позиция АФТ-КПП скорее отвечала интересам капиталистов, чем американского пролетариата. Мини и его коллеги поддержали интервенцию США в Доминиканской Республике и агрессию во Вьетнаме, развернули активную деятельность с тем, чтобы подчинить американскому влиянию зарождающиеся профсою-

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

**Ленинск-Кузнецкая фабрика «Восход»** — старшего бухгалтера и бухгалтера материальной группы, механиков-наладчиков швейных машин, электрослесаря, слесаря-сантехника. Квартирой обеспечиваются.

Обращаться по адресу: пос. Никитинка, контора фабрики «Восход», в отдел кадров в часы занятий.

**Шахта имени С. М. Кирова — ТЕХНИКОВ** связи и **ГЕНЕРАТОРЩИКОВ** для работы на автоматической телефонной станции.

**Обогатительная фабрика «Комсомолец»** — квалифицированного слесаря, радиотехника по обслуживанию телефонной и радиосвязи.

Обращаться к администрации фабрики с 9 до 17 часов.

**Шахта «Сигнал» треста «Облкомероуголь»** — горнорабочих III, IV, V, VI разрядов, подземных электрослесарей, взрывников, проходчиков по горнокапитальным работам, плотников.

Квартирами обеспечиваются в порядке очередности.

Адрес: г. Белово, шахта «Сигнал».

**Швейная фабрика № 10 — ПРОРАБА** со средне-техническим образованием. Оклад 130 рублей в месяц.

**Ленинск-Кузнецкий горный техникум** — дворника с предоставлением квартиры.

**Егоровское шахтостроительное управление** — подземных машинистов электровоза и кочегаров. Обращаться в отдел кадров на пос. Никитинка.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

До праздника Нового года осталось немного времени. Просим своевременно приобрести необходимые продукты в магазинах орс треста «Ленинуголь».

Не откладывайте закупку продуктов на последние дни, так как особенно у вас, уважаемые женщины, еще впереди много других предпраздничных забот.

**Магазины №№ 4, 5, 27 «Гастронома» ИМЕЮТ В ПРОДАЖЕ** большой выбор кондитерских изделий для подарков, а также продуктов для праздничных столов: в широком ассортименте ры-

ба, сельди, колбасные изделия, копчености, вина отечественные и импортные.

**Магазины принимают заявки на изготовление праздничных подарков.**

Товарищи покупатели! Не откладывайте на предновогодние дни приобретение продуктов. Покупайте их в магазинах «Гастронома».

### ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ!

Авторемонтной мастерской комбината бытового обслуживания получены дефицитные запчасти к мотоциклам, мотороллерам, мотоколяскам и мопедам.

Помните, что зима — период подготовки автотранспорта к летнему сезону.

Адрес мастерской: ул. Ульяновская, 4, остановка автобуса «Шахта им. Ярославского». Телефон через коммутатор Ленинского строуправления.

Коллектив штаба и ЦНИЛ ВГСЧ Кузбасса выражает глубокое соболезнование Шерстневому Федору Дмитриевичу, Марии Федоровне и всей их семье по поводу смерти жены и матери.

**ШЕРСТНЕВОЙ**  
Марии Арсентьевны.

### НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ДЕКАБРЯ

17.00 Для малышей. Повторение английских слов.

17.05 Для детей. «Аленький цветочек». «Песочный человечек». Мультипликационные фильмы.

18.35 «Дорогой памяти». Телеочерк.

18.45 «Русский лес». Художественный фильм. II серия.

20.10 ТВС. По окончании турнира «Эстрадное обозрение».

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря, в 16 часов состоятся занятия университетов: правовых знаний (факультет товарищеских судов и народного контроля) — в ГК КПСС, советской торговли — в клубе продовольственного орс.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм

**БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ**

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

**БОКСЕР И СМЕРТЬ**

Сеансы: 5-30, 7-15, 9-00.

**МЕНЯ ЗОВУТ КОЖА**

Сеанс в 3 часа 30 минут.

«СИБИРЬ»

**ХОЧУ ВЕРИТЬ**

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**

**БУРЯ НАД АЗИЕЙ**

Сеансы: 4, 6, 8.

«РОДИНА»

**ХРОНИКА ОДНОГО УБИЙСТВА**

Сеансы: 10-30, 12-30, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

**СМЕРТЬ В СЕДЛЕ**

Сеанс в 2 часа 20 минут.

«РЕКОРД»

**ЗЕМЛЯНИЧАЯ ПОЛЯНА**

Сеансы: 6-40, 8-30.

**ОНИ ВСТРЕТИЛИСЬ В ПУТИ**

Сеанс в 5 часов.